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A jövő iparosai
A gyermekvédő liga figyelmébe. ■

Kassa, márc. 19.

Hangzik, sir a panasz minden ol- j 
dalon, a magyar kézmüiparos osztály 1 
pusztulásán. Kuruzslással, szavakba 
fűlő lelkesedéssel azonban nem se­
gíthetünk a hanyatláson. Még az sem 
használ, hogy a külső és belső okok 
egész tömegét felfedjük, amik a mű­
helyeket ma-holnap a tönk szélére jut­
tatják, ha nem lesz bennünk elég erő, 
elég akarat és kitartás a javítás he­
lyes utját-módját megtalálni. Ezért a 
magyar iparos osztály megmentését 
magyar társadalmi kérdéssé kell tenni. 
Magyar nemzeti, állami érdek az, 
hogy százezer értelmes fő, hazafias 
lélek és dolgos kéz járuljon nemzeti 
fajsúlyúnk emeléséhez. Ezt a kérdést 
a magasan állóknak és az alul ver­
gődő millióknak egyaránt magukévá 
kell tenniük.

Az egész nemzetnek közre kell 
működnie abban, hogy kiépüljön egy 
értelmes, hazafias, kötelességtudó és 
kötelességteljesítő kézműves-osztály, 
mely a társadalomnak erős gerincét 
fogja képezni; azt, melyhez aztán a 
nagyok felülről lefelé, az alsók meg 
felfelé szervesen hozzá kapcsolódnak 
és ekként fogják megalkotni az ele­
ven, erős, mozgékony egységes ma­
gyar nemzet organizmusát. Ezt a 
feladatot pedig az alapozással kell 
megkezdenünk. Amit elvesztettünk a 
nagyoknál, szerezzük vissza a kicsi­
nyeknél. A vénhedt, korhadó erdőt 
fiatal, életerős csemetékkel kell res­
taurálni, ha kell: újra teremteni. Ezt 
a munkát az inasvédelem, az inas­
képzés, oktatás és nevelés ügyének 
társadalmi utón leendő propagálásá­
val lehet és kell is elvégeznünk.

Az ügy most aktuális, foglalkoz­
nunk kell vele. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga üdvös munkássága 
programjába szervesen beillesztette 
az inasvédelem ügyét. Rövid idő alatt 
Nagyváradon, Kolozsvárt és Szege­
den már szervezve van az inas-otthon 
ügye. Ezek a városok gondoskodtak 
alkalmas helyiségekről. A többit a

Liga adja meg a kormány támogatá­
sával. Lássuk, mi az inas-otthon 
rendeltetése ?

Az inas-otthonban, az iparostanon- 
cok lakást és élelmezést kapnak és 
gondos felügyelet alatt jelentékenyebb 
ipari műhelyekben nyerik gyakorlati 
kiképeztetésüket. Az otthon a serdülő 
iíjuság lelkében meggyökerezteti a 
haza iránti szeretetet, előkészíti az 
erkölcsi életre, a munkaszeretetre és 
a hivatás megbecsülésére. Az inas­
otthon megfelelő könyvtárral, hasz­
nosan szórakoztató eszközökkel van 
felszerelve. Pótolja azt a nevelést és 
jó befolyást, amit a legtöbb mester 
inasának nem ád meg. Az iparos- 
ifjúságot az otthon szivben-lélekben 
megnemesiti, tudását megerősíti és 
ezáltal kamatozó tőkévé fejleszti a 
nemzet anyagi és szellemi boldogu­
lásának.

Az országban százötvenezer fő­
nyit meghaladó szám, az iparosta- 
noncok száma. A velük való foglal­
kozás a legrokonszenvesebb társa­
dalmi feladat kell hogy legyen. — 
Bizzunk abban, hogy az Országos 
Gyermekvédő Liga kassai fiókja is 
magáévá teszi az eszmét s város és 
a társadalom támogatásával mihamar 
foglalkozik az inas-otthon felállítá­
sával.

A házszabályrevizió.
A függetlenségi párt értekezlete.

Az országgyűlési függetlenségi és 48 as 
párt holnap délután öt órakor Kossuth Fe­
renc elnöklésével értekezletet tart, hogy a 

I Mérey Lajos-féle házszabályreviziós ellen- 
inditvány dolgában állást foglaljon és kipé- 
cézze belőle azokat a pontokat, amelyekkel 

1 a Nagy Emil-féle indítványt kibővíteni vagy 
í ennek egyes rendelkezéseit módosítani akar­

ja. Megállapodik aztán a részletes vita tér- 
i je Jelűiét illetően is.

A disszidensek remélik, hogy az indít­
ványt legalább három főrészre osztják. Ez 
esetben ők is engednek abból a szélsősé­
ges követelésükből, hogy Nagy Emil indít­
ványát pontonkint, vagy helyesebben ren- 
delkezésenkint tárgyalják. Ha a függetlenségi 
párt az egy szakaszban való tárgyalás mel­
lett foglalna állást, a függetlenségi és 48 as 
balpárt tagjai a leghevesebb obstrukciót in­
dítanak a revízió keresztülvitelének megaka­
dályozására.

Ez természetesen üres fenyegetésnél 
nem egyéb, mert magukban nem képesek 
hosszú lélekzetü, szívós harcra, a nemze­
tiségi képviselőkkel és a horvátokkal pedig, 
már csak álszeméremből sem fújhatnak egy 
követ. A nemzetiségiek egyébként tegnapi 
értekezletükön elhatározták, hogy nem él­
nek valamennyien a zárószó jogával, mert 
híveik közül számosán vidéken tartóz­
kodnak.

Nagy Emil, a házszabályreviziós indít­
vány benyújtója, kijelentette a „Magyar 
Nemzet“ munkatársa előtt, — hogy 
ő stiláris vagy kisebb jelentőségű, a lénye­
get nem tángáló módosításokhoz a függet­
lenségi párt holnapi értekezletén hozzá­
járul.

Kmety Károly és elvbarátai az érte­
kezleten is követelni fogják a végleges ház- 
szabályreviziónak az ideiglenesen szigorított 
házszabályok rendelkezései alól való ki­
vételét.

A katonai kérdések kikapcsolásáról 
alig lesz szó. Gaál Gaszton kijelentette ma 
a hírlapírók előtt, hogy csak a végleges 
házszabályrevizió tárgyalásakor áll elő kö­
veteléseivel — a katonai és az Ausztriával 
közös ügyeknek a sürgősség alól való ki­
vételével s egyebekkel.

A függetlenségi párt értekezletén hol­
nap megjelenik Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter is. Hir szerint ő is terjeszt elő 
módosításokat.

A választójog reformja.
Tavasszal tárgyalják?

Andrássy nyilatkozata.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

ma ismét nyilatkozott a választójog refom- 
járól a hozzá közel álló „Magyar Hírlap“ 
munkatársa előtt. Újabb kijelentését a mi­
niszterelnöknek a függetlenségi pártkörben 
elhangzott megjegyzéseihez tűzi, amelyek 
téves következtetésekre adtak okot, miután 
kijelentéseit egyes lapok eltorzítva adták 
vissza és helytelenül magyarázták.

— A miniszterelnök kijelentését - 
mondta a laptudósitónak a belügyminiszter 
— helytelenül magyarázták. Arról, hogy a 
kormány a javaslatot mikor terjeszti elő, 
egy szót sem mondott; a kormánynak szán­
déka e tekintetben nem is változott meg. A 
miniszterelnök csak arra mutatott rá, hogy 
a képviselőházi tárgyalások olyan fordula­
tot látszanak venni, amely a javaslat tár­
gyalását az őszre tolhatná ki.

Ebből a nyilatkozatból is kitűnik, hogy 
a kormány álláspontja nem változott meg, 
hogy a kormány továbbra is állja azt, amit

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.



t

... / , gfc- /• '.'T* "* ' u •

2. oldal. N A H Lf

én is ismételten megmondottam, hogy tud­
niillik a törvényjavaslat elkészítésében egy 
napot sem mulaszt, a munkálatok szaka­
datlanul folynak és a javaslat elkészülte 
után sem szándékozik egy napot is elmu­
lasztani. Megmondottam azt is, hogy a 
munkálatok oly előrehaladt stádiumban 
vannak, hogy a javaslatot a tavasz folya­
mán előterjeszthetem.

Ma még inkább módomban áll, mint 
régebbi nyilatkozataim idejében megállapí­
tani, hogy a magam részéről semmi okot 
sem látok arra, hogy a választójogi javas­
lat előterjesztése az őszre maradjon. A 
munkálatok oly előrehaladottak, hogy nem 
látom akadályát annak, hogy a javaslat, a 
a kormány intenciójához kepest már rövid 
idő múlva előterjesztessék.

Akadály csak egy merülhet fel s ez 
olyan, amely a kormány hatáskörén kívül 
áll; az tudniillik, ha az obstrukció oly mér­
veket ölt, amelyek a képviselőház munkál­
kodását lehetetlenné teszik. Mert annak aztán 
nincs értelme, hogy ily fontos javaslat egy 
evidensen munkaképtelen képviselőház elé 
terjesztessék és elintézésére való kilátás nél­
kül az izgatás és félremagyarázás prédájául 
oda dobassék. Ennek csak maga az ügy 
vallaná kárát.

fenmaradását és jövőjét garantálta a bizto­
sítási intézmény meghonosításával. Ezért 
nagy elismerés ilieti.

A megalapozás és a szervezés mun­
kájában feledhetetlen érdem illeti Kisteleki 
Lévay Henrik bárót. Évtizedeken át állott 
az intézet élén s az ő hagyományait foly­
tatja Ormódy Vilmos, a társaság jelenlegi 
vezérigazgatója. Lévay még életében felis­
merte Ormódy ban a kiváló szakembert s 
megosztotta vele a maga munkakörét. Es 
hogy bölcsen cselekedett, bizonyltja az 
eredmény : a társaság Ormódy vezetésével 
mindig élén haladt a modern gazdasági 
életnek.

A jubileumi év a magyar kultúrára is 
emlékezetes. Három éven át gyűjtött egy 
fél millió koronás jubileumi alapot, mely­
nek kamatait kizárólag hazafias és kulturá­
lis céloknak szenteli. Az alap megteremté­
sének eszméje Ormódy Vilmos érdeme.

Ötven e'v.
Az Első Magyar Általános Bizto­

sító-Társaság jubileuma.
Ötven év előtt, a Bach-korszak siralmas 

idején, nagy dolog volt az Első Magyar Ál­
talános Biztosító-Társaság megalakulása. A 
mikor a nemzet jövőjét sivár bizonytalan­
ság köde ülte meg s az osztrák elnyomás, 
nemcsak politikai, közigazgatasi, hanem gaz­
dasági tekintetben is elnyomni törekedett a j 
magyarság erejét, elszánt bátorság és egy ! 
jobb idő elkövetkezésébe vetett rendületlen j 
hit volt a Társaság megalakulása. Az ala- - 
pitás magvát nagy Széchényi lángelméje , 
értette meg s az ő gondolatát váltották va­
lóra azok a komoly és lelkes férfiak, akik • 
a biztosító Társaság bölcsőjénél állottak s a j 
megszületés pillanatától kezdve kemény és 
elszánt munkára vállalkoztak, hogy az ak- < 
kor már erős gyökereket vert, a külföldi j 
biztosító társaságoktól a közönségét elhó­
dítsák.

Az Első Magyar Általános Biztositó | 
Társaság alapítása az 1857 ik évre esik. j 
Az alapítók között ragyogó neveket találunk : ; 
Deák Ferenc, Eötvös József báró, Somsich 
Pál báró, Harkányi Frigyes, valamint Ap- j 
ponyi, Károlyi és Dessewffy grófok. — A ' 
kezdet nagy nehézségek között indult s bi- i 
zony akkor alig álmodhatták azt a szédü- j 
letes fejlődést, meiylyel ma a Társaság j 
büszkélkedhetik.

Első évben tűz, szállítmány és betörés- 
biztosítási dijakból kétharmad millió folyt 
be, ötven év múlva 1907. évben 20 millió, ! 
az ez ágban kifizetett károk 1858 ban j 
781.000 K, 1907-ben csaknem 10 millió. I 
Jégkárért kifizettek 1858 ban 130.000 K át, j 
1907-ben 2 millió K-át. Az elemi biztosítás j 
tiszta nyeresége volt 1858-ban 1391000 K, 
1907 ben közel 3 millió. Az életbiztosítás 
terén mutatkozik a legszembeszökőbb fejlő­
dés. 1860 lg érvényben volt összesen 19 
és fél millió K biztosítási, 1907-ben 419 
millió, haláleset után kifizettek 1860-ban 
160.000 K-át, 1907-ben 4 milliót, az élet- 
bietositási díjtartalék alig egy millió K-ról 
111 millióra duzzadt.

Az üzleti fejlődésből röviden kiragadt 
számokban benne rejlik az ötven év törté­
netének beszédes rajza, jelentősége. Az 
Első Magyar Általános Biztosító-Társaság 
nemcsak fényes üzleti e.edményeket mutat 
fel, de nagy érdeme van, hogy a magyar 
közönséget a biztosításra ránevelte Óriási 
értékek védelmét, temérdek egzisztencia

ÚJDONSÁGOK.
LevéS.

Őfelsége TAVASZ istennőnek. 
(Található a mezőkön vagy kertben.)

Fenséges nő, ezer bocsánat,
Hogy megzavarja nagy munkádat:
A rügyébresztést, pázsitfestést,
És dalos madárkedv-ébresztést,
Alázatos hő sóhajunk:
De hidd el: sürgős a bajunk !

Szeretünk téged, ah imádunk,
Hisz’ te voltál mindig az almunk,
Téged vártunk bus téli éjen.
Óh, hogy csüngtünk e reménységen :
Hogy eljösz meg, hogy eljösz újra,
Lágy, ébresztő harsonát fújva,
Hogy megremeg öreg szivünk 
Es mi is —■ hajh, felébredünk !

Mert lásd: aludtunk mi e télen,
Bus medveálmot (ugy-e szegyen ?)
Száz számlával narkotizáltak,
S szörnyű álom: a váltqk mind lejártak. 
Mert neked könnyű, ^hogyha elmégy bálba, 
Kózsalepelt vetsz rá a legszebb vállra, 
Hajadra egy pár nárcist is teszel 
És készen vagy a toiletteddel.
De lányaink ... és ő, a drága nőcske •
Uj keztyü, ruha, uj fehér cipőcske,
Száz varrónő es tíz frizőrleány,
És más kiadás — ah, ki tudja hány 1

De hát ez elmúlt . . . S most, hogy nő a rügy. 
Ez családunknak csak újabb ürügy, 
Tavaszi kosztüm, tavaszi kalap,
(— Nézd: aggódástól konytcli e lap —)
A tavasz jötte venni, hajh uj kölcsönt venni!

Ezért, óh Tavasz, hőn imádva kérünk,
Ne kivándd vesztünk, ne szomjazd a vérünk. 
Ha teheted, óh ne jöjj még te el,
Ezt kéri hőn száz remegő kebel:
Sőt ne jöjj el egyáltalán többé,
Es áldni fogunk mindig, mindörökké. 
Hallgass meg, kérünk 1 Kézcsókot küld a 
Bus kassai férjek és apak hada.

— Egyházi kinevezés. A király a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére a megüresedett kassai székeskáptalan 
kebelén kívül fenálló zempléni főesperes- 
ségre Hiszem Kálmán kaproncai címzetes 
apátot és tőketerebesi esperes-plebánost ne- 

; vezte ki.

Kitüntetett csendőrőrmesterek. A 
király Baum József és Horovitz Sámuel 

I kassai IV. csendőrkerületbeli járás-, illetve 
, törzsőrmesternek hosszú és köteiességhü 
I szolgálataikért a koronás ezüst érdemke- 
! resztet adományoüta.

— A vasárnapi társadalmi zsur. A
vasárnapi utolsó zsur műsora ugyan még 
nincs teljesen megállapítva, annyit azonban 
már közölhetünk, hogy nagyon erdekes lesz. 
Sardagna Gézán« bárónő néhány dal cléne- 
kelésére vállalkozott, továbbá Hacegán Já­
nos javítóintézeti családfő tárogatón, zon­
gora l.-iseret mellett kuruc dalokat fog elő­
adni Olchváry Ernő pedig ismert és remek 
gordonka játékával Ígér élvezetet a közön­
ségnek. Olchváry Ernőt, Paksy Jenő és Har­
sány! Géza kisérik. A rendezőség, a már Így 
is vonzó műsort, még egy két számmal 
óhajtja gyarapítani. Befejezésül a közszem­
lére kitett szép bronzszobrot (10 csoporto­
dat) kisorsolják. A sorsolás számai Quirsfeld 
János üzletében 40 fillérért kaphatók.

— A püspök zsarolói. Abban a szö­
vevényes zsarolási ügyben, melynek fősze­
replőié Párvy Sándor szepesi püspök, akit 
egy falusi plébános clcsapott gazdasszonya, 
Kovács Klotild három nőismerőse segítsé­
gével megakart zsarolni, a rendőrség befe­
jezte a vizsgálatot s az ügyet áttette az 
ügyészséghez. A zsarolasi kísérlet miatt le­
tartóztatott nőket: Kovács Klotildot, Bodor 
Gézánét és Dáhn Annát átkisérték az 
ügyészséghez. Hegedűs Sarolta postahiva- 
talnoknőt, akit Kovács Klotild legfőbb esz­
közéül haszn ált fel, a rendőrség szabadlábon 
hagyta. Erős a gyanú, hogy Hegedűs Sa­
roltát hipnotizálták s ilyen állapotban indít­
tatták meg vele a zsaroló célzatú sommás 
port a püspök ellen, akitől egy gyémántos 
ékszert követelt vissza.

— Ékszer rablás. A kassai rendőrségi 
sajtóiroda mai jelentése a következő soro­
kat tartalmazza : „A budapesti államrendőr­
ség távirata szerint ott, tegnap virradóra 
rollónyitás utján egy ékszerüzletből sok 
vegves aranygyűrű, fülbevaló, kézelőgom­
bok, melltük, tárcák, továbbá ezüstórák és 
evőeszközök lettek ellopva." Nem kritizál- 

! juk a jelentés stílusát, noha magyartalan­
sága szembeszökő, csupán szelíden kérdjük, 
hogy mi a fészkes csudának közük ezt a 
jelentest ? Ebből meg nem állapítható, ki a 
károsult, továbbá, hogy minők az elrabolt 
ékszerek. Már pedig az ilyen bünesemény- 
nek publikálása felesleges és céltalan, ha a 
a nagy nyilvánosság nem segédkezhetik a 
rendőrségnek az elrabolt ékszerek fölisme­
résében. Ugyan az ügyről nem érdemes 
szót vesztegetni, mert ha a budapesti betö­
rők nyílt utcán, sippal-dobbal kínálnák a 
lopott drágaságokat, a mi rendőrségünk 
ügyes keze akkor sem éri cl őket, felje­
gyeztük azonban, mint a kassai rendőrség 
modern és stilszerü munkáját jellemző ap­
róságot.

— Zenetanárok képzése. Apponvi Al­
bert gróf vallas- és közoktatásügyi minisz­
ter, a tanítóképző intézeti zenetanárok kép­
zéséről es képesítéséről uj szabályrendeletet 
adott ki. Az erre vonatkozó rendelet a hi­
vatalos lap mai számában jelent meg.

— Drágul minden. Az általános drá­
gaság, mely mindenre kihat, mely miatt 
sorra emelik a rabtartasi költségeket, most 
a cs. és kir. hözös hadügyminisztériumot és 
a ni. kir. honvédelmi minisztériumot is arra 
indította, hogy a legénységnek átvonulás 
alkalmával a szállásadók által kiszolgálta­
tandó étkezésért a katonai javadalmazásból 
fizetendő térítési összeget az 1879. évi 
XXVI. t. 51. §-a alapján újból megállapítsa ; 
és pedig a következőképen állapította meg: 
a dunáninneni részekben 54, a dunántúli 
részekben 55, a tiszáninneni részekben 52, 
a tiszántúli részekben 53, a királyhágón 
túli részben 50, Horvát-Szlavon országban 
54 fillérben, továbbá Budapest székesfővá­
rosban 66, Fiúméban 60, Kassán 68, Ko­
lozsvárott 58, Nagyszebenben 57, Pozsony­
ban 75, Temesváron 59, Zágrábban 55 fil­
lérben.

Március 20.
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— Állami kedvezmények egy szesz­
főzdének. A pénzügyminiszter a kereske­
delmi miniszter hozzájárulásával meghosz- 
szabbitotta az állami kedvezményeket Péchy 
Zsigmond orsz. képviselő, nyug. főispán 
pécsuj falusi mezőgazdasági szeszfőzdéje 
részére.

Megbokrosodott lovgk. Tegnap dél­
után az Uj utcai közönséget két iramodó, 
megbokrosodott ló ejtette rémületbe. H i n tós 
József szdobai lakos, két fogat szekerén 
baktatott az Erzsébettéren. A lovak valami­
től megijedtek, s hirtelen vad futással neki 
iramodtak az Uj-utcának. Hintós a gyeplőt 
hiába rángatta, a szilaj állatokkal nem bírt.
Az uj utcán a rohanó lovak, a sebesen vág­
tató szekeret neki lódították Fagulya István 
mészáros ott vesztegelő egy fogatú kocsijá­
nak. Hintós József szekere oda vágódott 
Fagulya lovához s az állat melső lábát, a 
kiálló tengely szöggel nyomorékká roncsol­
ta. A mészáros, lovának többé hasznát nem 
veheti. A rendőrség a megbokrosodott lovak 
gazdája ellen kihágási eljárást indított.

— Az utolsó nevetés. Tragikus körül­
mények közt halt meg ma hirtelen, mint 
kolozsvári levelezőnk írja. Nagy Dezső, az 
erdélyi katholikus státus jószágigazgatója.
A kereskedelmi bank helyiségében értekez­
letet tartottak, amelyen s státus képvisele­
tében résztvett Nagy Dezső is. Az értekez­
let folyamán Jósika Gábor báró egy tréfás 
megjegyzést tett. Nagy Dezső erre hango­
san fölkacadott, de a következő pillanatban 
lebukott székéről s holtan terült el a föl­
dön. A 47 éves életerős embert szivszélhü- 
dés érte. Halála nagy részvétet keltet-.

— Személyzeti ügyek a Ksodnál. 
Tnaly Guidó főfelügyelő, a vezérigazgató­
ság építési és pályafentartási szakosztályá­
nak főnöke, állásáról lemondott. Felmenté­
sével egyidejűleg hosszú éveken át teljesített 
szolgálatáért a vezérigazgató elismerését 
fejezte ki. Fábry Alfréd főlelügyelő 
iglói földink a vezérigazgatóság építési 
és pályafentartási szakosztály főnökének 
helyettesítésével és ugyanezen szakosztály 
II. építési ügyosztályának vezetésétől való 
egyidejű felmentése mellett az 1. általános 
és pályafentartási ügyosztály vezetésével 
bízatott meg. — Wünscher Frigyes fel­
ügyelő a vezérigazgatóság építési és pálya­
fentartási szakosztály II. építési ügyosztály j 
vezetésével bízatott meg. Karácsonyi
Jenő felügyelő a vezérigazgatóság kereske- j 
deimi szakosztályának D) I. díjszabási-ügy­
osztályában a belföldi köteléki forgalmak 
ügykörére nézve ügvosztályfőnöki teendők- i 
kel bízatott meg. Dr. Czenner Jenő furnér- ! 
nők a vezérigazgatóság építési és pálya­
fentartási szakosztály Ii. — építési — ügy­
osztály vezetésének helyettesítésével biza 
tott meg.

Cigányhalál a bálban. Mióta a 
magvar cigányprímások közül nehányan 
herceg- meg grófkisasszonyokat vezettek 
oltárhoz, azóta minden valamire való ci- j 
gányprimásnak az álma természetesen egy 
grófi hölgy milliós hozománnyal. A prak­
tikus cigány erről álmodik, mig csak ágy­
ban párnák közt búcsút nem mond a földi 
életnek. De vannak romantikus cigányprí­
mások is és a romantikus prímás bizo­
nyára irtózik tőle, hogy ágyban párnák 
közt vigye el a devla. A szép cigányhalál 
más. A szép cigányhalál az, ami Molnár 
Rudolf makói prímást érte, aki tegnap éjjel 
bálban, muzsikálás közben összeesett és 
rögtön meghalt. Húzta a táncos pároknak 
a valcert meg a csárdást, fény, ruhasuho­
gás, parfümös gőz töltötte meg a levegőt, 
a hangulat már izzó, csapongó jókedvbe 
röppent és a cigány ott hajlongott, mosoly­
gott a dobogón. A táncosokkal együtt nö­
vekedett, dagadt a jókedve, de mig azok­
nak a lábukba szállt a temperamentum, a 
cigánynak a keze, meg a lelke táncolt és 
vigadott . . . Amig egyszer csak egy utolsó 
repeső, tuicsapogó, kitörő melódia magával 
vitte ezt a cigányleiket. És Molnár Rudolf 
lelke az utolsó melódiával odaröppent, ott

vergődött, ott múlt ki a táncosok lába ' 
alatt: cigányleikének a legszebb temető.

Kabáttolvaj. Tegnap este Knöpfler 
Vilmos kereskedelmi irodájának előszobá­
jából ismeretlen tolvaj az egyik alkalmazott 
kabátját ellopta. A kabát jól megtermett 
alaknal térdig érő, fekete sima szövetből 
készült, bársony gallérral s a bélésen Schütz 
szabó címkéje olvasható. Aki a rendőrséget 
nyomra vezeti, hálára kötelezi a tulajdo­
nost, mert igy remélheti, hogy kabátja 
megkerül. - Másként mi sem hisszük I

— A koca megugrott. Pajtás Sándor 
kassai lakos a tegnapi hetivásáron egy fe­
hér kocasertést vásárolt. Lassan terelgette 
maga előtt hazafelé, a vágóhíd mellett azon­
ban a koca megugrott. — Máig sem talál­
ták meg.

Konkrél és absztrakt. Ez a mulat­
ságosan bájos és talán némileg pikáns ap- > 
róság egy előkelő úriember kis fiáról szól, 
akit nevezzünk Bandinak. A kis fiú neve- I 
lőnőjével sétált a korzón, miközben a ne- S 
velőnő élénken magyarázta, hogy a konkrét 
és az absztrakt szónak mi az értelme ?

Konkrét az, amit látunk. Absztrakt 
az, amit nem látunk. Megértetted ?

Igenis, felelte Bandika.
Akkor mondj egy példát ezekre a 

szavakra.
Bandika elgondolkozott, azután igy 

felelt :
— Az én nadrágom konkrét, a kisasz- 

szony nadrágjapedig absztrakt.

TÁVIRAT — TELEFON.

k képviselőház ülése.
(A balpárt leszerelt. — A zárbeszédek be­

fejezése. Holnap szünetel a Ház.)

Budapest, márc. 19.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt.
A kormány paktumot kötött a 

balpárttal és igy a legtöbben elállot- 
tak a zárszó jogától.

A mai ülésen Mezőfi Vilmos, Pi- 
lisy István és Polit Mihály mondot­
ták el beszédüket, mig Bozóky Ár­
pád, Farkasházy Zsigmond és Pető 
Sándor elállottak a szólástól.

A balpártnak ezt az elhatározását 
Andrássy azzal fogja honorálni, 
hogy kívánságaikat a részletes vita 
folyamán érvényre fogja juttatni.

Az ülés végén Nagy György 
indítványára nihatározták, hogy hol­
nap megkoszorúzzák Kossuth Lajos 
sírját.

Holnap a Ház nem tart ülést.

A bankbizottság ülése.
Budapest, márc. 19.

A bankbizottság ma délután 5 
órakor tartja értekezletét Batthyány 
Tivadar grót elnöklete alatt. A bizott­
ság függetlenségi tagjai délben elő- 
értekezletct tartottak.

Zichy Aladár díszpolgár.
Budapest, márc. 19.

Nagykanizsa küldöttsége ma tisz­
telgett gróf Zichy Aladárnál és át­
nyújtotta neki a díszpolgári oklevelet.

A király állapota.
Bécs, márc. 19.

A király állapotában teljes javu­
lás állott be. Az éjszakát jól töltötte 
és a megszokott időben kelt fel, majd 
fontosabb államügyeket intézett el.

Színház, művészet
Heti műsor :

Csütörtök : A tavasz. (Operette.)
Pénteken: dr. Rácz Ede jutalomjáté­

kául : Az ördög. (Színmű.)
Szombaton: Hoffman meséi. (Operett).
Vasárnap: délután A vándorlegény, 

operette, este Sámson, színmű.
Hétfő : másodszor Sámson, színmű.
Kedd : A varázskeringő. (Operett).

Szulamith. Goldfaden zsidó daljátéka 
került színre tegnap, gyéren látogatott ház 
előtt. Az előadás közepes volt, A címsze­
repben Nagy Aranka, továbbá Kállai Lujza 
mint Abi gail és Csöregh mint Absolon a 
régi jók voltak. Jól bevált Serfőzy mint 
Mansach. A kérők, Miskei, Magyari és Szé- 
nássy fölöttébb kesernyések voltak. A ka­
rok is bizonytalanul működtek. Az pedig 
épenséggel nem vált az előadás előnyére, 
hogy Burányi szép éneke elmaradt.

Hoffmann meséi. Offenbach nagy 
operettje szombat este kerül színre. Hoff- 
mannt Csőregh Jenő énekli, aki legszebb 
sikereit köszönheti ennek a hálás és kitűnő 
szerepnek. A fő női szerepeket Nagy Aranka, 
Váradi Margit és Kállai Lujza éneklik.

A karszemélyzet jutalomjátéka. A 
karszemélyzet jutalomjátéka olyan művészi 
esemény számba fog menni, amilyen az idén 
még igen kévés volt. A legközelebbi na­
pokban már közölni fogjuk a kiváló műsor 
egy néhány számát. A szenzáció azonban 
egyelőre még titokban marad.

Hirdetések.
ii „ $1 í A januárban előléptetett vagy a j

j honvédséghez áthelyezett tartaló- 
■ kos tiszt urak FÉLAKON szerez­

hetik be egyenruliájokat
I |j LXCHTXG LXr-ÓTITÁX,

, Uaaoa éő-vvteoxa, 103.
S ! Közös egyenruhákat áteserél hon 

védségi egyenruhákért.

UPVARl LAK AS
mely áll három kisebbsxerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó _
BUBICS ZSIGMOND-UTCA iT 
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.
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figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 
------  nők piacrq.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz á Un mi ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küidve, míg más úgynevezett seltersi vizek 
többe vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kéy er* ti n 1111 n < I < k t c- k tekintendő^

Moaaoaaoooaxxxxxweaoo«
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Látható irásu

ADLER Írógép
A ma^as majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER irójgép 
elismerve az írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható irás I
~ Leinajyobb átütési iróiép! 

Tiszta acélszerkezet! 
EddiÉelnem értiyorsasájl 

Rendkívül egyszerű ke­
zelés !

Tiszta acélszerkezeténél foiva a 
legtartósabb iróiép I

John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Ingyen és bérmentve

MII TIMII LAJOS És Ts;
bank és váltóház

Buds pest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy

Magyaror­
szági vezér- 

képvlselö

::: ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

DBS

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedői mi, magán és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s c réti ó v a 1

intézteinek el.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXWCXXXXXXX

KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját hás.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre ős clieque- 
számlám a legelőny ös e b b fel tétel ek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Volyoszamla hitelt 

^engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vait he.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

36 havi.............................. 5-50 K.
Hazai takarékpénztár sors-
jegy 36 havi .... 4 - „
Erzsébet szanatórium sors-

jegy 36 havi .... 3'- „

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171

Raktáron tartunk mimlig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 
- . . most dívó fában és seoessi ,s styl ben u. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalon berendezések bői,
luxus-, lantasta- és ülő bútorokból, sző ny eg-d Ivánok, ottomanok vs^ min­
dennemű tnatrácukböl ; im,szintén el\'áliaíok mindennemű díszítési és 

kárpitos munkákat is.
Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók es futószőnyegek bén.

jjj Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
I zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönségb tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

many asszony i berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butormmia-krmewk és szőoyeg-árubázuok

oiv látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily áruteiepé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az. eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kötjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esd ve. 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére. 
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bdrbuíorokban
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Vidéki ügynökök felvétetnek.
Kiadó : S&impvi iájseí.
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